

Operatorul pietei de energie electrica si de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participantilor la pietele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A. in anul 2023. Facturarea si termenele de plata a tarifelor practicate de OPCOM SA

Denumire Tarife practicate de OPCOM	U/M	Pietele /activitatea pe care se aplica	Tarifele practicate in pietele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plata	Alte informatii
Tarif de administrare	lei/ participant/ an	PCV	<p>Tarifele practicate de OPCOM se stabilesc pentru anul urmator (perioada tarifară t) si se aprobă prin Decizie a Consiliului de administratie al OPCOM SA.</p> <p>OPCOM aplică fiecărui participant la pietele administrate de CV un singur tarif de administrare, indiferent de numărul pietelor pe care participă.</p> <p>Tariful de administrare se calculeaza cu formula: $T_{admin} = V_{admin} / Nr. participanti$ unde: V_{admin} = venitul din activ. de admin. Nr. particip. = nr. de particip. inscrisi la cel puțin o piata de CV</p> <p>in functie de calitatea pe care o are la inscriere, respectiv: - Vanzator (producator de energie electrica) - Cumparator (furnizor /operator economic cu obligatie de achiziție de CV)</p>	<p>Producatori cu Pi: a) $P_i \leq 100$ kW: 1.200 lei b) 100 kW < $P_i \leq 3$ MW: 13.200 lei c) $P_i > 3$ MW: 18.000 lei</p> <p>Furnizori /operatori economici cu obligatie de achiziție de CV = 18.000 lei</p>	<p>Factura aferenta tarifului de administrare se emite in format electronic si se transmite pe e-mail</p> <p>1. Pentru participanții înregistrați la pietele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A.: - Factura pentru anul urmator se emite in format electronic si se transmite participantului pe e-mail in cursul lunii decembrie (t-1).</p> <p>In cazul inregistrarii participantului desemnat de o entitate agregata de producatori de energie electrica pe baza de surse regenerabile, tariful de administrare se aplica la puterea instalata rezultata pentru entitatea agregata, comunicata OPCOM SA la momentul inregistrarii.</p> <p>2. Pentru participantii care se inregistreaza in cursul anului, (t), la pietele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A.:</p> <p>- Factura se emite si se transmite electronic (pe e-mail) in maxim 5 zile lucratoare de la data inregistrarii. - Factura va cuprinde valoarea T_{admin}, (la care se adauga TVA, dupa caz) ponderată cu raportul dintre numărul de luni în care participantul este înscris si numărul de luni din anul calendaristic in curs.</p> <p>In cazul inregistrarii participantului desemnat de o entitate agregata de producatori de energie electrica pe baza de surse regenerabile, tariful de administrare se aplica la puterea instalata rezultata pentru entitatea agregata, comunicata OPCOM SA la momentul inregistrarii.</p>	<p>Plata facturii se efectuează de participant prin virament bancar, cu ordin de plată, în 5 zile lucrătoare de la data primirii facturii pe e-mail.</p> <p>Factura se considera achitata la data inregistrarii platii in extrasul bancar al OPCOM SA.</p>	<p>Situatia de retragere/revocare a participantului:</p> <p>- OPCOM stornează factura aferentă tarifului de administrare proporțional cu perioada cuprinsă între data de 1 a lunii următoare datei intrării în efectivitate a retragerii/revocării și sfârșitul anului.</p> <p>Contravaloarea aferentă facturii stornate, în situatia în care factura a fost achitata, va fi restituita de OPCOM în maxim 5 zile lucrătoare de la data transmiterii facturii de stornare pe e-mail.</p>

Operatorul pieței de energie electrică și de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participanților la piețele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A. în anul 2023. Facturarea și termenele de plată a tarifelor practicate de OPCOM SA

Denumire Tarife practicate de OPCOM	U/M	Piețele /activitatea pe care se aplica	Tarifele practicate în piețele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plată	Alte informații
Tarif de transfer	Lei/CV	<p>PCSCV</p> <p>PCTCV / PCBCV</p> <p>PCBCV-ND</p> <p>Tf. P/V</p>	<p>Tariful de transfer se calculează cu formula: $T_{transf} = V_{trans} \times Q_{trans}$ [lei/CV] unde: Q_{trans} – numărul de CV transferat</p> <p>Pentru PCSCV - Factura aferentă valorii T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmite electronic (pe e-mail) în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-au realizat tranzacțiile de vânzare-cumpărare de certificate verzi.</p> <p>Pentru PCTCV/PCBCV - Factura aferentă valorii T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmite electronic (pe e-mail), participanților la PCV, parteneri de contract, în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-a realizat transferul de CV din contul vânzătorului în contul cumpărătorului, în baza tranzacțiilor de vânzare/cumpărare CV.</p> <p>Pentru PCBCV-ND - Factura aferentă valorii T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmite electronic (pe e-mail), participanților la PCV, parteneri de contract, în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-a realizat transferul de CV din contul vânzătorului în contul cumpărătorului, în baza confirmărilor de încasare.</p> <p>Pentru calitatea participantului de producător/vanzator - Transferul CV din contul de producător în contul de furnizor, al aceluiași operator economic – facturile aferente valorii T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmit electronic (pe e-mail), participanților la PCV, în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-a realizat transferul de CV din contul producătorului în contul furnizorului, în baza solicitărilor de transfer.</p>	0,14 lei/CV	<p>Pentru transferurile de CV pentru piețele: PCSCV, PCBCV, PCTCV, PCBCV-ND, PCE-ESRE-CV, respectiv pentru transferurile din contul de producător în contul de furnizor în cursul unei luni, factura se transmite electronic (pe e-mail) în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-au realizat transferurile de CV.</p>	<p>a) Factura se achită de către participanți în termen de 5 zile lucrătoare de la data primirii facturii. Factura se considera achitată la data înregistrării plății în extrasul bancar al OPCOM SA.</p> <p>b) Prin excepție de la prevederile punctului a), factura cu valoarea T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) mai mică de 15 lei va fi achitată doar atunci când valoarea însumată a facturilor emise totalizează împreună, sau imediat ce depășesc, suma de 15 lei.</p> <p>Plata facturilor cumulate se efectuează de către participant prin virament bancar, cu ordin de plată, în maxim 5 (cinci) zile lucrătoare de la data la care s-a atins sau s-a depășit suma de 15 lei, dar nu mai târziu de data de 12 ianuarie a anului următor, pentru care se facturează.</p>	

Operatorul pietei de energie electrica si de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participantilor la pietele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A. in anul 2023. Facturarea si termenele de plata a tarifelor practicate de OPCOM SA

Denumire Tarife practicate de OPCOM	U/M	Pietele /activitatea pe care se aplica	Tarifele practicate in pietele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plata	Alte informatii
		Tf. F/C	Pentru calitatea participantului de furnizor/cumparator - Transferul CV din contul de producător în contul de furnizor, al aceluiași operator economic – facturile aferente valorii T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmit electronic (pe e-mail), participanților la PCV, în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-a realizat transferul de CV din contul producătorului în contul furnizorului , în baza solicitărilor de transfer.				
		PCE-ESRE-CV	Pentru PC-ESRE-CV - Factura aferentă valorii T_{transf} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmite electronic (pe e-mail) în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-au realizat transferurile de CV.				
Tarif de tranzactionare	Lei/MWh	PCE-ESRE-CV	Tariful de tranzactionare se calculează cu formula: $T_{tranz} = V_{tranz} \times Q_{tranz}$ [lei/MWh] unde: - Q_{tranz} - cantitatea de energie electrică tranzactionată Pentru PCE-ESRE-CV - Factura aferentă valorii T_{tranz} (la care se adaugă TVA, după caz) se transmite electronic (pe e-mail) în primele 5 zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-au realizat tranzactiile de vanzare-cumparare de energie electrica.	0,25 lei/ MWh	Pentru tranzactiile de energie electrica pentru PCE-ESRE-CV din cursul unei luni, factura se transmite electronic (pe e-mail) în primele 5 (cinci) zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-au realizat tranzacțiile.	Factura se achită de către participanți în termen de 5 zile lucrătoare de la data primirii facturii. Factura se considera achitata la data inregistrarii platii in extrasul bancar al OPCOM SA.	

Prevederi generale:

1. Suspendarea, retragerea sau revocarea unui participant la pietele organizate de energie electrica la termen, nu exonereaza partile de indeplinirea obligatiilor angajate pana la acea data.
2. OPCOM stabileste si publica pe pagina de internet proprie valorile tarifelor practicate in anul urmator anterior transmiterii facturilor pe e-mail.
3. In conformitate cu prevederile legale in vigoare si in baza deciziei Consiliului de administratie, OPCOM poate modifica valoarea tarifelor de administrare si de tranzactionare in interiorul perioadei tarifate (t) cu obligativitatea postarii pe site a modificarilor cu cel puțin 5 zile inainte de intrare a in vigoare a noilor tarife. OPCOM aplica modificarea tarifelor de administrare si de tranzactionare incepand cu data de intai a lunii următoare celei in care a avut loc modificarea. In acest caz OPCOM emite facturi de regularizare a tarifului de administrare aferent perioadei tarifare t, corespunzator modificarii.

Operatorul pietei de energie electrica si de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participantilor la piețele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A. in anul 2023. Facturarea si termenele de plata a tarifelor practicate de OPCOM SA

Denumire Tarife practicate de OPCOM	U/M	Pietele /activitatea pe care se aplica	Tarifele practicate in piețele de certificate verzi administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plata	Alte informatii
<p>Diferenta rezultata din regularizare se achita in maxim 5 (cinci) zile lucratoare de la data primirii facturii astfel:</p> <ul style="list-style-type: none">- daca suma rezultata din regularizare are semnul plus se achita de catre participant;- daca suma rezultata din regularizare are semnul minus se achita de catre OPCOM. <p>4. Facturile vor fi intocmite in conformitate cu prevederile legale in vigoare. Autenticitatea originii, integritatea conținutului și lizibilitatea facturii emise în format electronic sunt garantate de OPCOM S.A. prin semnătură electronică și atribuirea de serie și număr intern, specific, conform legii.</p> <p>La solicitarea participantului OPCOM SA remite sau transmite acestuia factura în format tipărit. Costurile de transmitere a facturii sunt suportate de catre participant</p>							
<p>Baza legala:</p> <ul style="list-style-type: none">◇ Regulamentul de organizare și funcționare a Pieței de Certificate Verzi, aprobat prin Ordinul ANRE nr. 77/2017, cu modificările și completările ulterioare;◇ Regulamentul privind Piața centralizată pentru energia electrică din surse regenerabile susținută prin certificate verzi, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 160/10.07.2019, cu modificările și completările ulterioare;◇ Legea nr. 227/2015, privind Codul Fiscal, cu modificarile si completarile ulterioare.◇ Decizia Consiliului de administratie al OPCOM SA nr. 26/22.12.2022							
<p>Data revizuirii:</p> <p>R1) 03.02.2023 - Clarificari aduse la tariful de transfer</p> <p>R2) 27.02.2023 - Clarificari aduse la tariful de transfer</p>							